Pértico de hormigdn con uniones elasticas, pilar extremo1--tviga)
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Caso 1°  ynisn elastica pilar extremo (30x30) --- viga plana (60x30) en planta ultima

1 valor prefijado del momento en extremo de viga = 3mt < union rigida
A o PR
3 mt @acconyy | B
g -1,5 mt
3 +3 mt (transmision extremo barra 1)

(equilibrio de nudo)

TN

i -1,5 mt (transmision extremo barra 3)

D

Caso 2°  Unién elastica pilar extremo continuo (30x30) --- viga plana (60x30)

® valor prefijado del momento en extremo de viga = 4,8mt < unién rigida
A
3 (30x30) (60x30) K, = 1,00 EI <> 1,20
(transmisién extremo barra 6) (60x30) K2 = 0’8§ El <>1,00
o 4,8 mt (Accion) /'2f4 n[;t (30x30) K, = 1,(/)9 El <> 1,%£)
D 6 (60x30) | (25x30) K, = 1,11 EI <> 1,33
+4,8 mt

(30x30) K, = 1,00 El <> 1,20
(60x30) K= 1,00 EI <> 1,20
@ Union elastica (60x30) K., = 1,1“1 El <> 1,§§,
- Artiedlacton (30x30) Ky = 1,00 El <> 1,20
(30x30) Ko = 1,00 EI <> 1,20
(30x30) K, = 0,75 El <> 0,90

(equilibrio de nudo = momento accion en el nudo D)

8 (30x30)

Tomas Cabrera (E.U.A.T.M.)



3,6 t/m
06t || ] [TTTT] N
A 73 mt 1(60x30) B 2 (60x30) C  4gt
3 (30x30) 4 (25x30) (30x30)
4,2 t/m > 3m
1t [ LITIT] [TTTT] |
D U4,8 mt 6 (60x30) E 7 (60x30) F
4 m
8 (30x30) 9 (30x30) 10 | (30x30)
JE JR @; J
G H |
\ 6m \ 7,2m \ 2m 04m
\ | | Il
1°/ Efecto de las fuerzas exteriores:
Momentos de empotramiento perfecto en extremo de barra
"3 mt ~J 1B < T
3 mt 14,7 mt -16,94 mt 12,77 mt 3
1,5 mt
" F
PTlasmt s B T T
’ 16,5mt | -18,14 mt 18,14 mt | -12, mt
4 m
10
JR PR @; J
G H |
\ 6m \ 7,2m \ Al
\ \ \ I
® Union elastica O Atrticulacion
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Tomas Cabrera (E.U.AT.M.)



2°/ Efecto de las deformaciones:

O<B
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D 6 E 7 F
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8 9 _ 10
Desplazamiento
MS@V Mo de nudos
G H
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Equilibrio de dinteles

+0,6t.
B
A L] ©
[
—>+ 1,5t (3+1,5/3)
+0.6t.
L : :
A
+1t.
—— D E
J. W il
3°/ Ecuaciones de equilibrio
g g O O g A A
K +Ky+Ky 112 * Ky 1,5*K4/L4 Oy +2,24
Kg+Kg 1.0°K3/ks | 1,5%KsL7 Up +3,33
127K, KgtK7+K,+Kg 1/2 * K6 1,5"K4/L4 1,5*Kg/L8 E +1,54
172 K Kg+tKig | 1.0°Kslls | 1.0°Kqo/lio * | g | =1 14
1,0"Ky4/L4 1,0"K3/L3 1,5*K4/L4 1,0'°Ks/Ls 3Ky +Ks3 +K5/hz1 AN 1 -2,10
1,5*°K7/L7 | 1,5*°Kg/Lg | 1,0°Kq/ Lo 3(K8+Kg)+K1O)/fi A, -1,60
g X p X g g A A,

3,533 0,667 0,667 Olg +2,24
2,40 0,40 0,45 Up +3,33
0,667 5,067 0,667 0,667 0,45 g +1,54
0,667 3433 0,40 0225 * Ye | =] 614
0,6 0,40 0,667 0,40 0,7111 Ay 2,10
0,45 0,45 0,225 0,5063 ay 1,60
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3°/ Ecuaciones de equilibrio:

g g g X
0y 3,533 0,667 0,667 Xy +2,24
g 2,40 0,40 0,45 Up +3,33
O(E 0,667 5,067 0,667 0,667 0,45 X g +1,54
Olg 0,667 3,433 0,40 0225 * Y| = 614
2106 0,40 0,667 | 040 0,7111 Ayl ] 210
A 0,45 0,45 0,225 0,5063 Ay 1,60
Xg =+203/EI Xp =+513/E| g =+2,40/E| g =-037/EI
A, =-980/EI A, =-11,30/E|I
4°/ Ecuaciones de barra:
nudo barra MEP B D E F A A,
1 +14,70| 1,20 +2,03 +17,136
B 2 -16,94 | 1,00 +513 -14,910
4 1,33 0,67 0,67 + 2,40 -1,227
3 +1,50 1,20 0,40 -0,37 +3,736
D * =
g 1,20 0,45 - 9,80 +1,071
4 B 0,66 1,33 0,67 -11,30 -1,980
6 +16,50 1,20 +19,380
- 7 -18,14 1,33 -14,940
9 1,20 0,45 -2,205
5 +18,14 1,20 | 0,40 4,364
F 7 067 | 1,33 +19,087
10 0,90 0,225 -2,875
G 8 0,67 0,45 -2,007
H |9 0,67 0.45 -3,645
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Desplazamiento de plantas:

Rigidez real barra n® 8 = 1EI para el calculo de giros y desplazamiento se utilizo:

1,2 El.

En consecuencia los valores reales de giros y desplazamientos se obtienen (ver
apartado tercero, ecuaciones de equilibrio) disminuidos en el mismo valor (1,2).

Lo anterior no afecta al calculo de los momentos definitivos en extremo de barra,
pero si hay que tenerlo en cuenta en la evaluacion de los desplazamientos de planta,
si se desea conocerlos.

Ejemplo:

Hormigon HA -25 (arido de cuarzo a =1)

Madulo elasticidad hormigéon (EHE): E = 8500 * (f cm,j) 12 = 8500 * (33) 1/2
E = 27264 N/mmZ2,

| pilar n° 8 y n° 3 (30 x 30) = 67500 cm*

—, Rigidez pilar n° 8 = [4 EI */400] /105 ] = 1840 t*m
, Rigidez pilar n° 3 = [3 EI */300] /10% ] = 1840 t*m

Desplazamiento de plantas:

1°/ Desplazamiento de techo planta baja:

6 =11,3*(1,2) *100/ 1840 =1130/1840 = 0,61cm <L /500 = 400 /500 = 0,8 cm

2°/ Desplazamiento techo planta 12:

A=(11,3+9,8)*(1,2)*100/1840 =2110/ 1840
A =1,38 cm <L/500 =700/500=1,40 cm
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